

## 醉美之地

## 雄浑壮美野三坡

早就听说野三坡有着别样的美。近日,我和朋友到该景区游览。

野三坡位于保定市涞水县境内, 峥峥燕山从这里顺京、津、冀一路东行。我们乘坐的大巴车蜿蜒盘旋在崇山峻岭间, 从车窗望去, 雄美的山川像一幅精美的画卷展现在我们眼前。随着车的行驶, 眼前的山崖变幻着不同的美景, 时而如刀劈斧削, 状如屏风, 矗立在眼前; 时而如波涛汹涌, 层峦叠嶂, 堆砌在山脚下;



野三坡风光

时而如雨后春笋, 高峰林立, 直插云霄……在我们头顶, 几只雄鹰盘旋在山峰间, 似乎也对这壮美风景流连忘返。

在山间大约行驶了两个小时, 我们终于到达目的地——野三坡百里峡。百里峡位于野三坡中心, 峡谷蜿蜒曲折, 不见尽头。时而峰回路转不见天际, 时而柳暗花明突现光芒, 时而狭窄拥挤不能双行, 时而宽阔平坦激流涌进。我们拾级而上, 溪流潺潺, 泉水叮咚, 偶尔有一两鱼儿游弋期间。岩壁上

有透过岩层渗透的水珠不断滴下来, 潮湿的地方长满了青苔, 朝阳的地方长着不知名的花草。中午时分, 我们终于登上了百里峡峰顶。一阵山风吹过, 汗水和劳累一扫而光。放眼望去, 野三坡景区峰峦叠嶂, 峡谷深幽, 无限美景尽收眼底。登上峰顶, 我们终于看到了野三坡的壮美风景。野三坡以它别样的容貌, 诠释了什么叫美丽, 以它独特的神韵, 诠释了什么叫魅力, 美哉, 野三坡!

刘晓敏/文

## 行行摄摄

## 海河之夏



海河位于天津市河东区。夏天的海河两岸景色壮观迷人, 是人们休闲娱乐的好去处。

郭云民/文

## 寻味 乐山美食“跷脚牛肉”

走在四川乐山的街道上, 随处可见“跷脚牛肉”店, 空气中那弥漫着的牛肉香味, 让你欲罢不能。于是, 我和朋友停下前行的脚步, 进店尝鲜。

一家饭店的老板介绍, “跷脚牛肉”源于清代, 那时有钱的大户人家不吃牛杂, 经常扔弃。有位老中医见到漂浮在河中的牛杂, 觉得非常可惜, 就捞回来洗净消毒, 与自己配制的中药一起煮熟, 没想到味道十分鲜美。自此, 这种烹饪方法流传至今。为何取“跷脚牛肉”这个名字? 原来, 由于生意好, 饭馆座椅经常紧张, 有些食客只能站着吃, 有的干脆就坐在门口的台阶上, 跷着二郎腿吃肉。因为

食客们这种奇特的吃饭姿势, 人们形象地为这道菜起了个“跷脚牛肉”的名字。

老板说, “跷脚牛肉”的主要食材是牛杂(牛舌、牛心、牛肚、牛肠、牛百叶、牛筋等), 放入高汤中熬煮, 同时, 锅中加入白芷、白蔻、香皮、香草、茴香等二十多种中药材, 配以胡椒、味精等佐料。碗内以芽菜垫底, 撒上香菜、葱花。这样, 一碗热气腾腾、香气浓郁的“跷脚牛肉”就上桌了。

我夹起一块牛杂, 蘸上用朝天椒制成的辣椒油, 品尝后, 感觉口中辣味十足, 牛杂脆嫩, 汤汁浓香, 回味无穷。

张帮俊/文

## 最近我去哪儿了

## 太平河上爱莲桥

申德明: 早就听说石家庄爱莲桥的芳名。近日, 我和老伴欣然前往。

爱莲桥位于石家庄市太平河南侧, 学府桥边。爱莲桥桥身由乳白色的金属板条打造而成, 下面的步行桥接近水面, 弯弯曲曲, 既精致又美观。站在学府桥上俯瞰, 爱莲桥犹如一条玉带, 蜿蜒盘踞在太平河水面上, 桥上游人如织。碧波荡漾的太平河水, 在爱莲桥的北面缓缓地向东流去。河道上不时有人驾小舟划过, 不知名的水鸟在欢快地嬉戏。桥的南面是卧虎山公园, 植被郁郁葱葱, 突兀的山顶有一览胜阁, 看上去非常雅致。



爱莲桥

爱莲桥下最吸引人的是竞相开放的荷花。荷花粉白交错, 掩映在玉盘之中, 或亭亭玉立, 或争奇斗艳, 在袅袅余波中随风起舞。爱莲桥在荷花上逶迤铺展, 荷花在桥畔尽现妖娆, 互为依托, 交相辉映, 给前来观光打卡的人呈现出一幅美不胜收的立体画卷。

## 难忘之旅

## 南京城的风韵

今年6月, 我和朋友到南京游览。

千年古城南京, 如同一位饱经风霜的智者, 静静地诉说着往昔的辉煌与沧桑。当清晨第一缕阳光穿透云层, 洒在秦淮河上, 河面便泛起层层金色的涟漪。河岸边, 古柳依依, 柳丝随风轻舞。古老的城墙静静地矗立在那里, 见证着这座城市的兴衰与变迁。我们沿着城墙漫步, 脚下是青石铺就的小路, 路面上布满了岁月的痕迹。城墙上的砖瓦经过千年风吹雨打, 已经变得斑驳不堪, 仿佛在诉说着一个个古老的故事。



南京风光

穿过城墙, 便来到了秦淮河畔的老街。这条老街, 仿佛是一幅流动的历史画卷。街道两旁是古色古香的建筑, 门窗上雕刻着精美的图案。街道上的行人, 穿着各式各样的服饰, 有的悠闲地逛着街, 有的急匆匆地赶路, 有的在小店里挑选着心仪的商品。街道两旁的店铺, 有售卖古董的, 有经营小吃的, 还有售卖手工艺术品的。在这条老街上, 最让人难忘

的莫过于那些茶馆了。这些茶馆大多有着悠久的历史。客人们坐在茶馆里, 品着香茗, 听着茶馆老板讲述关于这座城市的故事。在秦淮河畔的深处还隐藏着一座古老的园林, 名为“秦淮八艳园”。这座园林曾经是那些风华绝代的秦淮八艳的居所, 如今虽然物是人非, 但是园林依然保持着当年的风貌。园林里, 绿树成荫, 花香扑鼻。那些古老的建筑, 依然静静地矗立在那里, 仿佛等待着曾经的主人归来。

穿过园林, 便来到了乌衣巷。这条小巷曾经是古时贵族们的居所。小巷两旁那些古老的建筑, 门窗上雕刻着精美的图案。小巷的尽头便是那座曾经显赫一时的王谢故居, 这座故居虽然已经重建, 但是依然能够感受到当年的辉煌与气派。



乌衣巷

夜幕降临, 华灯初上。秦淮河上, 灯火辉煌, 舫船交错。此时此刻, 站在秦淮河岸边, 听着悠扬的笛声, 仿佛能够感受到这座城市独特的韵味与风情。

惠军明/文